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  １  ゆたかさんは，次の計算をして答えを３２としましたが，答えはまちがいでした。    

ゆたかさんは，どのように考えたのでしょうか。ゆたかさんの考えと，正しい答え     

を書きましょう。 

                                                                

               １２８  ÷  ８  ÷  ２ 

 

 ＜ゆたかさんの考え＞ 
 
はじめに８÷２を計算し，その答え４で１２８をわった。 
 
 
 ＜正しい答え＞ 

１２８÷８＝１６，１６÷２＝８なので，答えは８になる。 

 

                                                      

     ゆたかさんは，２回続くわり算のうち，右から計算したのでまちがえました。 

 

 ２   水曜日，ケーキ屋さんではショートケーキを 

   １２０こ作りましたが，１こゆかに落としてし 

   まい，売り物にならなくなってしまいました。 

    この日，ケーキを３こずつつめて売るとした 

   とき，３こずつつめる箱は，全部でいくつあれ 

   ばよいですか。 

 
     ＜式＞ 
 

（１２０－１）÷３＝１１９÷３ 

                         ＝３９あまり２ 
 
 
 
                                               ＜答え＞（  ３９   箱） 

 

１２０このケーキのうち，１こゆかに落としたので１２０から１をひきます。３こずつ箱につめるので，

その答えの数を，３でわります。 

 

 

  

 

 

 

 

 



  ３  かおるさんは，１年前からちょ金箱に５０円玉 

    をためています。今日かおるさんは，いくらたま 

    ったか調べるために，５０円玉が何
まい

枚か入ったち 

    ょ金箱の重さをはかったところ，６３２ｇありま 

      した。ちょ金箱の重さは１２０ｇで，５０円玉１ 

    枚の重さを４ｇとすると，５０円玉は何枚たまっ 

    ていますか。 

 
     ＜式＞ 
 

（６３２－１２０）÷４＝５１２÷４ 

 

               ＝１２８ 
 
 
 
 
                                              ＜答え＞（ １２８  枚） 
 

５０円玉が入ったちょ金箱の重さが６３２ｇあり，ちょ金箱だけの重さは１２０ｇなので，５０円 
  玉のまい数は，６３２ｇから１２０ｇをひいて，その答えを５０円玉１枚の重さ４ｇでわるとわか   

ります。 

 

 ４   りささんは，９６÷８の計算の仕方を次のように考えました。①～④にあてはまる     

数を書きましょう。 
 
          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

９６は８０と１６の和であると考えると９６÷８を（８０＋１６）÷８と見ることができます。 
  （８０＋１６）÷８は，８０÷８＋１６÷８と見ることができます。８０÷８は１０，１６÷８     

は２なので，１０＋２は１２になります。だから９６÷８の答えは１２です。 
 

  ９６は８０と（① １６ ）の和であると考えると， 
 
 ８０÷８は（② １０ ）であり， 
 
 （① １６ ）÷８は（③ ２ ）になります。 
 
 したがって（② １０ ）と（③ ２ ）の和は（④ １２ ）と 
 
 なるので，９６÷８の答えは（④ １２ ）です。 


